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Ata da 53ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGBMC no dia 19 de fevereiro de 2018. 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito reuniram-se os professores vinculados 

ao PPGBMC, como constam na relação da lista de presença (Anexo I), que passa a fazer parte 

integrante da presente ata, para deliberar sobre os seguintes temas: 

1 – Informes; 

2 - Apreciação da ata da 52ª reunião ordinária (anexo); 

3 – Solicitação de banca de exame de qualificação dos discentes, Fernanda Rolemberg Gonçalves 

Riba, Laurent dos Santos de Souza e Ritiele Bastos de Souza; 

4 – Homologação do resultado do Processo Seletivo Discente 2018 do PPGBMC; 

5 – Apreciação da autorização ad referendum para substituição de bolsista CAPES da aluna Bruna 

Teixeira pelo aluno Matheus Augusto Patricio de Almeida, 4º colocado na seleção 2017, respeitando 

a ordem de prioridades definida pelo colegiado do PPGBMC (anexo); 

6 – Apreciação da aprovação ad referendum da banca de dissertação de mestrado da aluna Bruna 

Teixeira; (anexo); 

7 – Apresentação do relatório final do GT-Doutorado; 

8 – Assuntos gerais. 

 

Item 1: O Prof. Rafael deu início a primeira reunião do ano do PPGBMC às 14h10min, usufruindo 

da tolerância de 10 minutos. Desejou um ano de 2018 melhor para todos. Bastante animado, 

informou que dará continuidade ao planejamento das ações iniciadas no ano anterior e começará a 

sedimentar o que já foi realizado. 

 

Com indignação informou sobre a saída das secretárias Rosemere Eunice Ramos e Gisele Ferreira da 

Cruz, funcionárias da Eletrobrás cedidas na UNIRIO desde 2010. O motivo do retorno das 

funcionárias à ELETROBRÁS se deve ao não repasse da verba destinada a cedidos para a Empresa 

de origem ELETROBRÁS pela UNIRIO. O Professor Rafael lamentou a situação, enfatizando que 

além da ausência da secretaria, existe a relação de amizade desenvolvida durante esses anos.  As 

secretárias permanecerão por período indeterminado, aguardando análise da Reitoria e uma possível 

decisão do Magnífico Reitor.  

 

O Professor Informou que o discente Fellipe Ribeiro, não enviou e-mail para todos os professores 

solicitando a orientação.  Foi sugerido pela coordenação que o mesmo procurasse um orientador 

externo. O Prof. Ricardo Cavalcanti do HUGG aceitou o convite de orientá-lo. A coordenação está 

aguardando os documentos necessários do docente que será avaliado pelo colegiado, visando o 
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credenciamento no Programa como membro do Núcleo Colaborador do PPGBMC, para a orientação 

do aluno Felippe Ribeiro. 

 

Item 2: Foi submetido a ata da 52ª reunião ordinária do PPGBMC, em seguida a ata foi aprovada por 

unanimidade. 

 

Item 3: O Prof. Rafael solicitou a inclusão na pauta, a solicitação de Exame de Banca de 

Qualificação da Discente Vanessa Pimenta Rocha. Todos aprovaram a inclusão na pauta. Foram 

submetidos os pedidos de Exame de Banca de Qualificação referentes aos Discentes; Fernanda 

Rolemberg Gonçalves Riba, Laurent dos Santos de Souza, Ritiele Bastos de Souza e Vanessa 

Pimenta Rocha; O Colegiado aprovou por unanimidade. 

 

Item 4: O Prof Cassiano Felippe Gonçalves de Albuquerque, Presidente da Banca, discorreu sobre o 

concurso. O Prof. Rafael Braga Gonçalves (PPGBMC/UNIRIO); e Rosemere Eunice Ramos 

(UNIRIO) foram responsáveis pela análise de documentos e homologação das inscrições; 

Participaram da segunda etapa (prova escrita, prova de títulos, prova de língua estrangeira e prova 

oral), a Profª Andressa de Menezes (IFRJ), os Professores Doutores, Edwin Rojas (UNIRIO); Teca 

Galcagno Galvão (FIOCRUZ); Manuella Lanzetti Daher de Deus (UFRJ); Maurício Afonso 

Verícimo (UFF); Pedro Leme Silva (UFRJ) e Luiz Mors Cabral (UFF).  O concurso transcorreu 

dentro da normalidade, houve um recurso; participaram da banca de recursos os Professores Eduardo 

de Matos Nogueira e Vera Carolina Bordallo Bitencourt. Foram onze candidatos inscritos, todos 

foram classificados. O Prof. Rafael agradeceu a colaboração do presidente de banca. Foi aprovada 

por unanimidade a Homologação do Concurso de Seleção de Mestrado de 2018. 

 

Item 5: A discente Bruna Teixeira antecipou sua defesa de dissertação; ela foi classificada em 

primeiro lugar no curso de doutorado na Fiocruz. Em decorrência da sua defesa, houve a vaga da sua 

Bolsa CAPES e a possível substituição da bolsa para o discente Matheus Augusto Patricio de 

Almeida, 4º colocado na seleção 2017, respeitando a ordem de prioridades definidas pelo colegiado 

do PPGBMC. O Coordenador submeteu a apreciação ao Colegiado. Houve a votação e por 

unanimidade foi homologado a autorização ad referendum. 

 

Item 6: A solicitação de homologação de banca dissertação de mestrado da discente Bruna Teixeira 

foi atendida ad referendum devido a urgência, pois a discente foi classificada em primeiro lugar no 

curso de doutorado na Fiocruz. O Colegiado apreciou por se tratar de uma situação atípica. Houve a 

votação e por unanimidade foi homologado a autorização ad referendum.  

 

Item 7: O Prof. Rafael agradeceu a colaboração dos Profs. Eduardo Nogueira e Cassiano de 

Albuquerque na elaboração do relatório final do GT-Doutorado. Serão realizadas futuramente 

reuniões extraordinárias para elaboração e avaliação de disciplinas para o Doutorado. 
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Item 8: Foi incluído como ponto de pauta a indicação na Câmara de Pesquisa e Bolsa, a solicitação 

da Professora Kênia, sobre sua substituição na Câmara, devido ao exercício de cargo de Chefe de 

Departamento. Houve a indicação do professor Cassiano Albuquerque que prontamente aceitou o 

compromisso. 

 

Não havendo mais nada a tratar, o professor Rafael Braga Gonçalves encerrou a reunião às 

15h17min, a ata foi lavrada e assinada por mim e pelo Coordenador do PPGBMC.  

 

 

Rosemere Eunice Ramos 

Secretária do PPGBMC 

 

 

Prof. Dr. Rafael Braga Gonçalves 

Coordenador do PPGBMC 

 


